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Od prvního února mohou žáci a žákyně pátých, sedmých a devátých ročníků základních škol
začít podávat přihlášky na střední školy a víceletá gymnázia. V přehledném online
průvodci, který jsme pro žáky v EDUinu připravili, shrnujeme, jak postupovat při výběru
školy, jak se připravit na přijímací zkoušky a další základní termíny a materiály.

Zájemci o studium na střední škole mohou své přihlášky v tomto roce podávat od 1. do 20. února.

Jak vybírat školu
Při výběru školy a studijního oboru je důležité, aby se studenti zamysleli nad svými zájmy, silnými
stránkami a hodnotami. Je vhodné zvážit i perspektivu oborů, možnosti jejich dlouhodobého
uplatnění a příležitosti k dalšímu vzdělávání. Při výběru oboru se studenti mohou obrátit i na
kariérového nebo výchovného poradce, kteří by měli být v jejich škole k dispozici. „Doporučuji, aby
uchazeči využili všechny tři přihlášky a seřadili je podle svých priorit. To znamená dát na první místo
školu, kam se opravdu chtějí dostat nejvíce,“ vysvětluje analytička EDUinu Nikola Šrámková.

Při podávání přihlášek v prvním kole je dobré zvolit alespoň jeden maturitní obor – i u těch studentů,
kteří zvažují spíše učební obory. Ti, kteří se budou hlásit do maturitního oboru až ve druhém kole, a
v prvním neabsolvovali JPZ, za ni získají nula bodů a budou oproti těm, kdo ji absolvovali, v
nevýhodě. Zároveň je však novinkou letošního roku, že je možné hlásit se do druhého kola
maturitního oboru i bez JPZ, to dříve nebylo možné.

Podrobnější doporučení, jak postupovat při výběru školy, najdete v online Průvodci přijímačkami
2025/26 na webové stránce eduin.cz.

Důležité informace najdete i zde:

Jak (si) vybrat střední školu (online projekt České televize);
Infoabsolvent.cz (informační systém NPI, na stránce lze filtrovat školy podle oboru, kraje, jsou
zde k dispozici i data o trhu práce a uplatnitelnosti absolventů).

Jak podat přihlášku

Novinkou letošního školního roku je, že přihlášky je možné podávat jen elektronicky nebo
tiskopisem, možnost podávat je hybridní formou byla zrušena. Pro první kolo přijímacího řízení je
možné podat až 3 přihlášky na obory vzdělání bez talentové zkoušky a až 2 přihlášky na obory
vzdělání s talentovou zkouškou.

Podrobnosti o podání přihlášky je možné si přečíst v této informační brožuře. Při podání je důležité
zkontrolovat, že se student opravdu hlásí na školu i obor, který si vybral, i to, jestli má přihláška
všechny potřebné přílohy.

https://edu.ceskatelevize.cz/porad/jak-si-vybrat-stredni-skolu
http://infoabsolvent.cz/
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Důležité odkazy k přijímacím zkouškám na SŠ:

https://www.eduin.cz/clanky/zacina-prihlasovani-na-stredni-skoly-seznamte-se-s-hlavnimi-terminy-a-i
nformacemi-v-online-pruvodci-eduinu
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